Az els6 alkalommal a kiils6 pp1 légnyomés azonos volt a h; = 720 mm magassagi higanyoszlop hidrosztatikai
nyomasanak és a Torricelli-tirben levé géz nyomasanak 0sszegével, azaz

(1) po1 = h1yug + p1,

ahol vu, a higany fajsulya.
A masodik alkalommal a kiils6 légnyomés az aneroid barométer szerint Ap = 15 torr-ral volt nagyobb, ugyanakkor
ho-re valtozott a higanyoszlop magassaga és pa-re a belsé gz nyomasa, ezért

(2) Poz = po1 + Ap = hoYug + D2

Ha a hémeérséklet a két mérési idépontban azonos volt, akkor a Torricelli-tirben levé gazra pV =é&llando, aminek
kovetkeztében:

(3) p1(l = h1) = p2(l = ha),
ahol [ az {ivegess hosszat jeloli. A (3) és (2) egyenlet felhasznalasaval

l—h
I—hy

(4) Poz = po1 + Ap = haYug + P21

A (4) és (1) kifejezésekbdl a Torricelli-tirben a géz nyomasa az els§ alkalommal

_Ap— g (h2 — h1)
(I—h1) '
(I = h2)

A numerikus értékeket behelyettesitve kapjuk, hogy az elsé napon a valédi légnyomés pg; = 750 torr, a masodik napon
pedig po2 = 765 torr volt.

Higanyos barométeriink tovabbra is hasznalhato, ha a régi lineéris skila helyett Gjat készitiink. A skila készitésénél
elég meghatérozni a légnyomas py valédi értékét akkor, ha a higanyszint h magassagban van. Ha p-vel jeloljik a
Torricelli-tGrben a gaz nyoméasat, akkor

(5) p1

-1

(6) po = hyag + p-
(7) p(l = h) =pi(l = hy).

A (6) és (7) kifejezések felhasznalasaval a h magassagu higanyszinthez tartozo légnyomas

(8) Po = hyug + p1 ll f;l
A (8) osszefiiggés felhasznélasaval készitett skdla nem lesz lineéris. Az eltérés akkor valik jelentssé, amikor a higanyszint
kozel van az iivegesé tetejéhez.

Ez a barométer csak allandé hémérséklet mellett hasznalhato, mert a cs6ben a gz nyoméasa és a térfogata erésen
fiigg a hémeérséklettdl.
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